欣、叶前)政府工作报告提出,年内全 部取消手机国内长途和漫游费,大幅

降低中小企业互联网专线接入资费, 降低国际长途电话费。随着提速降费 的深入推进,用户将享受到更多改革

新华社北京3月5日电(记者张辛

工信部部长苗圩说,工信部将采取

更加有力有效的措施,继续推进固定和

手

机

K

内

长

途

和

漫

游

费

年

内

全

部

取

太網日報

(两会今日关注:政府工作报告)

2017年退休人员基本养老金标准继续上调

新华社北京3月5日电(记者齐中熙)政府工作报 告提出,2017年将继续提高退休人员基本养老金标 准,确保按时足额发放。这意味着从2005年开始,退 休人员养老金标准将实现"十三连涨"

2016年,我国实现了企业和机关事业单位养老金 待遇同步调整,按6.5%左右提高企业和机关事业单位 退休人员养老金标准,并向退休较早、养老金偏低的退 休人员和艰苦边远地区企业退休人员适当倾斜,1亿多 退休人员因此受益。

提交审查的预算报告也提出,适当提高退休人员

基本养老会标准,建立基本养老会合理调整机制。稳 步推动基本养老金保险制度改革,提高覆盖面。

养老金的科学管理和保值增值受到人们普通关 人力资源和社会保障部副部长游钧表示,到2016 年底,养老保险基金的投资运营已正式启动。首批与 社保基金理事会签约的有7个省份,资金规模达到了 3600亿元,资金划拨也在陆续到位中。

他强调,养老基金是老百姓的养命钱,所以最主要考 虑的还是基金的安全。"我们要加大风险管控,同时也要 确保基金收益,所以要给予政策支持。"



"粉红衣日"

2月22日,在加 拿大温哥华,学生 参加"粉红衣目"活 动。当日,数百名 参与者身着粉红色 衣服在温哥华市中 心参加"粉红衣日" 活动,反对校园欺

新华社发



新华视点

移动宽带网络建设,深挖降费潜力,改 善网络服务质量,不断提升用户体验, 让更多用户拿到"红包",为促进"互联 网+"和"双创"发展提供质量更好、价 格更廉的网络服务。 提速降费事关老百姓的切身利 益,也对推动产业转型升级、打造经

济增长新动能具有重要作用。近年 来,我国在网络提速降费上取得一些

提速方面,截至2016年底,全国固 定宽带平均接入速率达49Mbps。 2016年12月移动互联网户均接入流 量是2014年12月的5倍多。降费方 面,2015年,三家基础电信企业相继实 行固定宽带提速不提价,移动流量当 月不清零、免费赠流量,取消京津冀手 机漫游费等措施。2016年,又取消了 成渝城市群内手机长途和漫游费,推 出了全国性资费优惠方案以及符合当 地需求的多种地方性优惠资费产品。

工信部称,将继续推进网络建设, 特别是推进农村宽带全覆盖,完善老 旧小区光纤入户政策,进一步完善宽 带网络基础设施。

在降费方面,进一步增强用户"获 得感",同时营造良好政策环境,规范 企业资费行为,促进良性竞争,保障提 速降费各项措施落实到位。

新华社北京3月5日电(记者何雨 欣、白阳、齐中熙、伍岳、王敏、郭翔、李怀 岩)民生是为政之要,必须时刻放在心

头、扛在肩上。

打开2017年政府工作报告,一张张 民生清单、一项项民生实事背后是普通 百姓实实在在的获得感。

获得一:城镇新增就业1100万人以上

【报告】城镇新增就业1100万人以 上,城镇登记失业率4.5%以内。加大 就业培训力度,加强对灵活就业、新就业 形态的支持。今年高校毕业生795万 人,再创历史新高,要实施好就业促进、 创业引领、基层成长等计划,促进多渠道 就业创业。

确保零就业家庭至少有一人稳定就 支持农民工返乡创业,鼓 励高校毕业生、退役军人、科技 人员到农村施展才华。

【点评】全国政协委员吕建 中:就业是最大的民生。这几 年在经济下行压力加大背景 下,新增就业能稳住基本盘,成 绩来之不易,但也要清醒意识 到就业形势依然复杂严峻,应

该更加鼓励创新创业,大力发展服务业

获得二:统一城乡义务教育学生"两 -补"政策

【报告】办好公平优质教育。统一 城乡义务教育学生"两免一补"政策,加 快实现城镇义务教育公共服务常住人 口全覆盖。继续扩大重点高校面向贫 困地区农村招生规模。深化高考综合 改革试点。

【点评】全国人大代表邢克智:要统 筹城乡教育水平。通过减免农村学生就 学费用做减法,通过提高家庭生活条件 做加法。让全社会关注农村教育,让农 村学生通过教育改变他们的命运

获得三:减少农村贫困人口1000万以上

【报告】今年再减少农村贫困人口 1000万以上,完成易地扶贫搬迁340万 人。中央财政专项扶贫资金增长30% 以上。推进贫困县涉农资金整合,强化 资金和项目监管。实施最严格的评估考 核,严肃查处假脱贫、"被脱贫"、数字脱 贫,确保脱贫得到群众认可、经得起历史 检验

【点评】全国人大代表杨丰岐:小康 路上一个也不能少,坚持精准扶贫精准 脱贫要"因人因地施策",在细节上下功 夫,扶贫方法要科学,扶贫措施要接地 气,适合农村特色。

获得四:城乡居民医保财政补助提 高到 450 元

【报告】城乡居民医保财政补助由每 人每年420元提高到450元,同步提高个 人缴费标准,扩大用药保障范围。在全国

【点评】全国人大代表孙丕恕:互联 网的快速发展为消费者提供了很多新的 消费供给,丰富、便利了大家的生活,下 一步监管应该跟上,消费者权益的保护 意识要增强。

获得六:完成3万个行政村通光纤

【报告】完成3万个行政村通光纤。 加强农村留守儿童关爱保护和城乡困境 儿童保障。锲而不舍解决好农民工工资 拖欠问题,决不允许他们的辛勤付出得 不到应有回报。继续提高退休人员基本 养老金,确保按时足额发放。稳步提高 优抚、社会救助标准。

【点评】全国政协委员马玉红:目前, 我国养老体系还不完善,大部分老人还 是居家养老。如果将居家养老链接到社

三四线城市去库存,做好热点城市房地 产防过热与防风险。

获得八:重点地区 PM2.5 浓度明显下降

【报告】坚决打好蓝天保卫战。今年 氧化硫、氮氧化物排放量要分别下降 3%,重点地区细颗粒物(PM2.5)浓度 明显下降。完成以电代煤、以气代煤300 万户以上,全部淘汰地级以上城市建成区 燃煤小锅炉。东中部地区要分别于今明 两年完成燃煤电厂超低排放和节能改造, 西部地区于2020年完成。对所有重点工 业污染源实行24小时在线监控。

【点评】全国人大代表蔡继明:治理 雾霾要大力发展新能源汽车和轨道交 通;逐步推进煤改气,对燃煤锅炉进行废 气净化,实现超净排放;加大企业排污监

管力度,防止偷排超排三方面抓

获得九:进城落户1300万人以上

【报告】今年实现进城落户 1300万人以上,加快居住证制度 全覆盖。支持中小城市和特色 小城镇发展。再开工建设城市 地下综合管廊2000公里以上, 推进海绵城市建设,使城市既有 '面子"、更有"里子"

【点评】全国人大代表、中国社会科 学院副院长蔡 :户籍制度改革势在必 行。户籍制度改革将是改革红利中非常 重要和显著的一部分,可以增加劳动力 供给,提高资源配置效率并拉动内需

获得十:年内全部取消手机国内长 途和漫游费

【报告】今年网络提速降费要迈出更 大步伐,年内全部取消手机国内长途和 漫游费,大幅降低中小企业互联网专线 接入资费,降低国际长途电话费。扩大 数字家庭、在线教育等信息消费。

【点评】全国人大代表马化腾:加快 网络基础设施建设,是提升数字经济整 体表现、加速互联网与传统产业融合、连 接偏远地区、缩小数字鸿沟的迫切需要。

2017, 十大民生"新"获得

推进医保信息联网,实现异地就医住院费 用直接结算。分级诊疗试点和家庭签约 服务扩大到85%以上地市。继续提高基 本公共卫生服务经费补助标准。

【点评】全国政协委员丁洁:医保标 准不断提高和医保目录不断丰富,是人 民健康的有效保障。下一步,医保在常 见病基础上,还应逐步将一些罕见病纳 入全国医保目录,不再让这些患者的家 庭因病致贫或因病返贫

获得五:促进电商、快递进社区进农村

【报告】发展医养结合、文化创意等新 兴消费。完善旅游设施和服务,大力发展 乡村、休闲、全域旅游。促进电商、快递进 社区进农村,推动实体店销售和网购融合 发展。支持和引导分享经济发展。

区,就可以在社区为老人服务,也可缓解 儿女后顾之忧,切实有效解决我国的养 老现状

获得七:再完成棚户区住房改造600万套

【报告】因城施策去库存。坚持住 房的居住属性,落实地方政府主体责 任。加强房地产市场分类调控,房价 上涨压力大的城市要合理增加住宅用 地,规范开发、销售、中介等行为。今 年再完成棚户区住房改造600万套,继 续发展公租房,因地制宜提高货币化 安置比例

【点评】全国人大代表辜胜阻:对不 同地区、不同城市的房地产市场在土地、 金融、税收等方面实行差别调节机制,实 现房地产市场的供给与需求平衡,推进